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Jelentős előrelépés történhet Márton Áron püspök
boldoggá avatási ügyében, ha a brassói Bara Zsolt teljes gyógyulását megállapítják a
szakorvosok. A ma 26 éves fiatalembert 2010-ben hererákkal diagnosztizálták, azóta a
kemoterápiás kezelésen kívül több műtéten is átesett, az egyik operáció során a
vékonybelének kétharmadát ki kellett metszeni. Ha mindehhez azt is hozzátesszük, hogy a
fehérvérsejtek is a minimális szint alá csökkentek, és a szervezet ezáltal gyakorlatilag a teljes
immunitását elvesztette, nem csoda, hogy az orvosok a nullával egyenlő esélyt adtak a
felépülésre. Ehhez képest Zsolt két hét alatt felépült, ma makkegészségesen vezet egy brassói
kávéházat, és arról álmodik, hogy egyszer majd lemezlovasként is ismertté válik.
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Édesanyjának és plébánosának meggyőződésük, hogy a fiú Márton Áron püspök
közbenjárásának köszönheti a felépülést, akinek segítségéért a betegség idején kitartóan
imádkoztak. Addig is, amíg a teljes gyógyulást megállapító orvosi szakvéleményt kiállítják,
befejezhető a boldoggá avatási perhez szükséges papírmunka.

Minden jel arra mutat, hogy bekövetkezett a várva várt csoda Márton Áron püspök
közbenjárására: egy brassói fiatalember ugyanis – orvosi szempontból megmagyarázhatatlan
módon – a halál küszöbéről tért vissza az életbe, ezzel pedig jelentős akadály látszik elgördülni
a boldoggá avatási folyamat elől.
A gyógyulás tényét rögzítő jelentést a remények szerint néhány év múlva adják ki az orvosok.

„Nem valószínű, hogy megéri a másnapot”

Két évvel ezelőtt megdagadt az egyik herém – kezdi mesélni a történetét a brassói Bara Zsolt.
Miután az antibiotikumos kezelés csak a fájdalmat csillapította, a daganat viszont nem
csökkent, a megyei kórházban megállapították a hererák tényét. Zsoltot másnap megműtötték.
Harminc nap múlva kiderült, hogy a daganat rosszindulatú volt, és a bal veséhez vezető úton
is találtak fertőzésre utaló nyomokat, így kemoterápiás kezelést javasoltak. Ezt már
Kolozsváron végezték el, de a kezelés után egyre jobban fájt a hasa. Az orvosok kezdetben a
kemoterápia mellékhatásának gondolták a hasi fájdalmat, és amire kiderült, hogy a
vékonybelének jelentős része visszafordíthatatlanul károsodott, már alig volt élet a valaha
ereje teljében levő fiatalemberben. Újabb műtét következett, melynek során a mintegy 3
méteres vékonybélből csupán 90 centiméter maradhatott a szervezetben, azt is apró
darabokból kötötték egymáshoz.

A gondokat csak fokozta a szervezet védekezéséért felelős fehérvérsejtek számának
drasztikus csökkenése, így az orvosok teljességgel lemondtak arról, hogy Bara Zsolt valaha is
felépülhet. A műtét után az egyik asszisztens hívta fel a kórházból Nagy-György Attila brassói
plébánost, arra kérve őt, sürgősen szolgáltassa ki Zsoltnak a betegek szentségét, mert „nem
valószínű, hogy megéri a másnapot”.

„Áron püspök, itt az alkalom”

A család viszont, elsősorban Brummer Klára, Bara Zsolt édesanyja mindvégig reménykedett a
csodában. Őt Nagy-György Attila brassói plébános biztatta, hogy forduljon bizalommal
Márton Áron püspökhöz. Az édesanya kérésére Zsoltért imádkozott a nőegylet is, ugyanakkor
a nagy püspök közbenjárását kérte a plébános és Csiszér Albert-András pápai prelátus is,
akivel Bara Zsolt gyermekkora óra bizalmas viszonyt ápolt. Zsolt maga is imádkozott a
gyógyulásért az egykori erdélyi főpásztorhoz, miután a kórházban a betegek kenete feladása
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után kapott egy Márton Ár ont ábrázoló szentképet Nagy-
György Attilától. „Nem tudom, hogy mitől gyógyultam meg, de a kórházi ágyon is azt
éreztem, hogy valaki mintha tartana a kezében” – emlékezett vissza a fiatalember. Bár a
kórházban a plébános már meglátogatta, ő szerette volna, ha Csiszér Albert-András pápai
prelátussal is találkozhat, akinél gyermekkorában ministrált. Ezért a prelátus délután bement
és magával vitte az Oltáriszentséget is, így a fiú újra meggyónt. Csiszér Albert-András attól
kezdve naponta kérte Márton Áron segítségét. „Még szemrehányást is tettem neki, hogy íme,
most itt az alkalom, és miért nem akarja, hogy a közbenjárására csoda történjen” – ecsetelte
kérdésünkre a prelátus akkori érzéseit.

Zsolt meggyógyult

A műtétet követő napokban – minden borúlátó jóslat ellenére – a fiú állapota olyan látványos
javulásnak indult, amelyet orvosi szempontból nem lehetett megmagyarázni. Két hét múlva
teljesen egészségesnek érezte magát, és a kórházat is elhagyhatta. Azóta háromhavonta jár
ellenőrzésre, legutóbb éppen idén januárban volt, és az orvosok mindent rendben találtak nála.
A fiú visszatérhetett munkahelyére, az egyik brassói kávézóba, ahol üzletvezetőként dolgozik,
és kedvenc hobbijára, a zenére is időt tud szakítani.

A tökéletesnek látszó gyógyulás ellenére Bara Zsolt orvosa szerint öt évre van szükség ahhoz,
hogy minden kétséget kizáróan megállapíthassák a gyógyulás tényét, az öt évből eddig közel
másfél év telt el. Az első orvosi vizsgálat eredményei, amelyek a gyógyíthatatlan betegség
tényét rögzítik, már Gyulafehérváron vannak az érseki hivatalban, Nagy-György Attila
plébános és Csiszér Albert-András prelátus leveleivel együtt.

Kiegészítéseket vár a kongregáció

Noha a köztudatban úgy él, hogy Márton Áron boldoggá avatásával kapcsolatosan már csak a
csodát várják a Gyulafehérvári Főegyházmegye hívei, pillanatnyilag még a dokumentáció
formai része sem tekinthető teljesnek. A Szenttéavatási Ügyek Kongregációja átvizsgálta a
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Márton Áron boldoggá avatásával kapcsolatos terjedelmes iratcsomót, de több pontban
kiegészítést kért. Annyit tudni lehet, hogy a szükséges kiegészítés jelentős része csupán
apróbb magyarázatban áll, viszont néhány pontja nagyobb munkát igényel.

Nehezítette a helyzetet, hogy időközben elhunyt Szőke János szalézi szerzetes is, aki az ügy
posztulátora (a szenttéavatási procedúra előkészítésével megbízott személy) volt. Jakubinyi
György érsek a kézdivásárhelyi származású Kovács Gergelyt, a Kultúra Pápai Tanácsának
irodavezetőjét bízta meg a posztulátori feladatok ellátásával, melyet néhány napja hagyott
jóvá a Szenttéavatási Ügyek Kongregációja. Kovács Gergely jelenleg a kongregáció által
kínált intenzív posztulátor-képzésen vesz részt, és a közeljövőben lesz lehetősége arra, hogy a
Márton Áron perével kapcsolatos, szigorúan titkos dokumentációt áttanulmányozza.

Közel húsz éve kezdődött az eljárás

Bár Erdély legendás hírű főpásztorát már életében szentnek tartották, Márton Áron boldoggá
avatására csak a rendszerváltás utáni időszakban lehetett gondolni. A Gyulafehérvári
Főegyházmegye honlapján az áll, hogy Jakubinyi György gyulafehérvári érsek kérésére
Boldog II. János Pál pápa 1992-ben engedélyezte a boldoggá avatási per elindítását, ettől
kezdve Márton Áron püspöknek kijár az Isten Szolgája cím. A Gyulafehérvári
Főegyházmegye által közzétett imát ettől kezdve egyre gyakrabban mondták el a hívek
különböző alkalmakkor, a boldoggá avatáshoz szükséges csoda mégis várat magára. Szintén a
főegyházmegye honlapjáról származó információ, hogy 1996-ban átadták a Positiót (az
eljáráshoz szükséges iratokat) a Szenttéavatási Ügyek Kongregációjának. Az eljárás azért is
ilyen hosszadalmas, mert Áron püspök, bár sokat szenvedett a kommunizmus idején, nem
vértanúként halt meg, így – Scheffler Jánossal és Bogdánffy Szilárddal ellentétben – hitvalló
per során lehet őt a boldogok sorába iktatni. (A vértanúk esetében az eljárás jóval
egyszerűbb.)

Bíró Ernő: a csíkszeredai Grosu Lacikának is Márton Áron segített

Nem Bara Zsolt az egyetlen, aki elmondhatja
magáról, hogy Márton Áron segítette hozzá a gyógyuláshoz. A csíkszeredai 8 éves Grosu
Lacika (képünkön) élete gyökeres fordulatot vett azon a napon, amikor egy autó elütötte, és
az addig életvidám kisfiúból egyik percről a másikra egy babakocsiban fekvő, szenvedő élő
halott lett. Marosvásárhelyre szállították, ahol egy hónapon keresztül mélykómás állapotban
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volt, csak a gépek tartották életben. Lacika megmentéséért példátlan összefogás jött létre,
nagyon sokan adakoztak azért, hogy külföldön kezelhessék, de olyanok is voltak, akik a
pénzbeli adakozáson túlmenően imádkozni kezdtek, mégpedig Márton Áron közbenjárásáért.
A csíkszentdomokosi Bíró Ernő, aki állítása szerint akkor is hitt a gyógyulásban, amikor a
szűkebb család már lemondott róla, meg van győződve arról, hogy Lacika állapota a püspök
segítségének köszönhetően javult és javul mind a mai napig. Névrokona, a kolozsvári Bíró
Ernő hozzá hasonlóan hisz a csodában; ő is Márton Áron segítségét kérte azon a napon,
amikor a kisfiút elütötte az autó. Kérdésünkre, miszerint jelentették-e az esetet
Gyulafehérvárnak, a csíkszentdomokosi Bíró Ernő nemmel válaszolt, de hozzátette: a helyi
plébánost már értesítették.
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